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Приветствую, друзья!

Жаккард – это всегда настоящее волшебство на спицах. Однако разве может настоящее волшебство быть
сотворенным без заклинаний? Конечно же нет. И в этом мастер-классе вы найдете именно их: несколько
превосходных заклинаний для идеального жаккарда, а еще совершенно волшебные пятки.

Пусть процесс вязания этих носочков принесет вам самые приятные и уютные эмоции. Уверена, что у
вас получатся прекрасные теплые носки для себя и своих близких, которые согреют вас холодными зимними
вечерами.

Приятного вязания!

Описание вязания носков «SPELL» является интеллектуальной собственностью Абелит Анны
Андреевны. Покупателям данного описания разрешена продажа изделий, связанных по этому
описанию при указании автора модели. Копирование (полностью или частями), распространение
и перепродажа данного описания запрещена.
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1 Инструменты и материалы
Спицы:

• спицы 2,25 для вязания основного полотна

• спицы 2,5 для вязания жаккарда

Вы можете использовать круговые или чулочные спицы, в данном описании нет привязки к способу вязания.

Если вы привыкли вязать на каком-то другом номере спиц и не будете попадать в указан-
ную плотность, просто ориентируйтесь на количество петель на "теле"носка – выбирайте тот
размер, который совпадает с тем количеством петель, на котором вы привыкли вязать носки.

Пряжа: 4-ниточная носочная пряжа двух цветов. Например, Alize Superwash Comfort Socks, Gruendl Hot
Socks, Lana Grossa Meilenweit, Regia 4-fash, Drops Nord, Regia Merino Yak.

Пряжа контрастного цвета – это пряжа цвета, которым вы будете вязать манжету и
рисунок в жаккарде.

Пряжа основного цвета – это пряжа для фона жаккарда и основной части носка.

Приятный сюрприз для вас: вы можете приобрести для вязания по этому описанию наборы
пряжи ручного окрашивания Yarn by Stu по факультетам Хогвартса со скидкой 10% по про-
мокоду: spell. Пряжу можно найти на сайте https://yarnbystu.com/.

Другие инструменты:

• Трикотажная игла для сшивания

• Маркеры

2 Плотность
34 петли на 46 рядов в основном полотне носка

34 петели на 36 рядов в жаккарде

3 Снятие мерок, выбор размера
При выборе размера ориентируйтесь на косой обхват стопы (указан на рисунке). Если ваша плотность отлича-
ется от рекомендованой, при выборе размера опирайтесь на свой опыт.
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Таблица 1: Размеры
Косой обхват (см) Размер Количество петель основного полотна
23-25.5 Размер 1 54
26-28.5 Размер 2 60
29-31 Размер 3 64
31.5-33 Размер 4 72

В описании необходимые для каждого размера значения будут приведены либо в формате
Размер 1 (Размер 2, Размер 3, Размер 4), либо для каждого размера отдельно.

4 Условные обозначения

ЛП – лицевая петля
ИП – изнаночная петля

5 Манжета
На 2 спицы 2,25 набираем контрастным цветом 54 (60, 64, 72) + 1 петлю для замыкания в круг. Замкните
вязание в круг и провяжите 1 ряд лицевыми петлями. Далее вяжем 15 рядов резинки, как указано в таблице 2.

Таблица 2: Резинка
Размер Узор
1 *1 ЛП, 2 ИП, 3 ЛП, 2 ИП, 1 ЛП* - повторять ** до конца ряда
2 *1 ЛП, 3 ИП, 1 ЛП* - повторять ** до конца ряда
3 *1 ЛП, 2 ИП, 1 ЛП* - повторять ** до конца ряда
4 *1 ЛП, 2 ИП, 3 ЛП, 2 ИП, 1 ЛП* - повторять ** до конца ряда

Далее необходимо выполнить ряд с прибавками, как указано в таблице 3, чтобы жаккард не стянул полотно
и нога комфортно проходила в носок. Прибавки я советую провязывать из протяжки скрещенными с наклоном
влево, но вы можете выбрать любой удобный для себя способ.

Таблица 3: Прибавки
Размер Ритм прибавок Итоговое количество петель
1 *прибавка, 9 ЛП* - повторять ** до конца ряда 60
2 *прибавка, 10 ЛП* - повторять ** до конца ряда 66
3 *прибавка, 8 ЛП* - повторять ** до конца ряда 72
4 *прибавка, 9 ЛП* - повторять ** до конца ряда 80

Далее переходим к вязанию жаккардового узора.

6 Жаккард
Для вязания жаккарда перейдите на спицы 2,5. Это необходимо для того, чтобы рисунок не стягивало.

В данном описании используется довольно необычный способ подхвата длинных протяжек, который необхо-
дим, чтобы рисунок выглядел идеально. К тому же, он гораздо удобнее и аккуратнее, чем обычные подхваты.
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Схема жаккардового узора В схемах темным цветом обозначены петли, кото-
рые мы будем провязывать контрастным цветом (это
тот цвет, которым мы вязали манжету), а светлым –
основной цвет (которым будем вязать носок дальше).

Ниже приведены ссылки на видео, в которых подробно
показано, как вязать первый ряд жаккардового узора
и как расположить нити, чтобы они не путались.
Размер 1, 4: https://youtu.be/-cgX5Zbngek

Размер 2: https://youtu.be/X688qMe76ik

Размер 3: https://youtu.be/M4d8TzltePE

Далее обратите особенное внимание на ряды с условны-
ми обозначениями. В них необходимо делать подхваты
методом ladder-back. Это очень удобный способ про-
вязывания длинных протяжек, в котором в первом ря-
ду прибавляется дополнительная петля, которая уво-
дится на изнаночную сторону. Именно эта петля будет
”держать” на обратной стороне нашу протяжку.

В рядах, обозначенных зеленым треугольником
мы добавляем дополнительную петлю из протяжки,
расположив при этом нити, как показано в видео:
https://youtu.be/RaYo-BzaOrI.

В рядах, обозначенных красным кругом мы вя-
жем дополнительную петлю с изнаночной сторо-
ны, расположив нити, как показано в видео: https:
//youtu.be/nZ8Lk59karc.

В рядах, обозначенных фиолетовым квадратом мы
убавляем дополнительную петлю, как показано в ви-
део: https://youtu.be/fta7-DCC6oo.

5

https://youtu.be/-cgX5Zbngek
https://youtu.be/X688qMe76ik
https://youtu.be/M4d8TzltePE
https://youtu.be/RaYo-BzaOrI
https://youtu.be/nZ8Lk59karc
https://youtu.be/nZ8Lk59karc
https://youtu.be/fta7-DCC6oo


7 Переход к резинке и паголенок
Обрежьте нить контрастного цвета.

Перейдите обратно на спицы 2,25. Далее нам необходимо переместить начало ряда. Для этого провяжите 5
(6, 5, 5) лицевых петель. Это место будет новым началом ряда, перераспределите остальные петли на спицах,
чтобы их количество совпадало.

Далее вяжите по схеме нужного размера узор с перекрещиваниями. В данном описании я рекомендую вам
использовать перекрещивания по методу Норы Гоан, которая любезно разрешила свободное использование это-
го метода. Он очень простой и не требует использования дополнительных спиц.

Таблица 4: Условные обозначения в схемах
Обозначение Расшифровка/ссылка QR-код

Лицевая петля

Изнаночная петля

Нет петли

Снимаем петлю, не провязывая

Перекрещивание петель вправо

https://youtu.be/g0fFXzYUvwM

Перекрещивание петель влево

https://youtu.be/WNa55bRzwso

Перекрещивание петель, одновременно убавляя петлю

https://youtu.be/3cwl0Y5rEyg
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Количество петель на спицах должно вернуться к изначальному 54 (60, 64, 72).

Для размеров 1 и 4 необходимо еще раз изменить начало ряда. Для этого вяжем 5 петель
по рисунку (лицевые – лицевыми, изнаночные – изнаночные) и перераспределяем петли на
спицах. Теперь это место – новое начало ряда.

Далее вяжите паголенок по рисунку (лицевые – лицевыми, изнаночные – изнаночными) на необходимую
высоту. В своих парах я вязала паголенок резинкой 30 рядов, и итоговая высота паголенка (с учетом резинки
и жаккардового узора) составила 18 см.

8 Пятка
В данном дизайне вяжется анатомическая пятка, сочетающая в себе модифицированные прибавки для пятки
стронг и нижнюю часть от пятки бумеранг. Далее выполняются убавки для более анатомичной посадки носка
на ноге.

Для вашего удобства я разделила вязание пятки на три части:

1. Прибавки. В данном этапе мы продолжаем вязать носок по кругу, делая прибавки по схемам.

2. Нижняя часть пятки. Вяжем нижнюю часть бумеранг поворотными рядами (используя удлинненные
ряды).

3. Убавки. Возвращаемся к круговому вязанию. Убавляем петли, прибавленные в первой части, выполняя
убавки по схемам.

Пятка будет вывязываться на второй половине петель от начала ряда.

8.1 Прибавки
Перед тем, как приступить к первой части пятки, необходимо расставить маркеры: провяжите 27, (30, 32, 36)
петель от начала ряда по рисунку (это первая половина петель – передняя часть носка), затем установите на
второй половине петель маркеры М1, М2, М3, М4 следующим образом:

• М1 через 8 (9, 11, 12) петель от места, на котором мы остановились, провязав первую половину петель

• М2 на 2 (2, 2, 3) петли левее М1

• М3 на 7 (8, 6, 6) петель левее М2

• М4 на 2 (2, 2, 3) петли левее М3

Убедитесь, что маркеры расставлены симметрично относительно центра второй половины петель. На фото пока-
зано, как выглядит расстановка маркеров для размера 2, но для других размеров используется тот же принцип.

Теперь между М1 и М2, и между М3 и М4 вяжите по схемам, приведенным ниже, а остальные петли про-
должайте вязать резинкой по рисунку. Напоминаю еще раз, что данный этап вяжется по кругу.
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Таблица 5: Условные обозначения в схемах
Обозначение Расшифровка

Прибавка из протяжки с наклоном влево

Прибавка из протяжки с наклоном вправо
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После выполнения прибавкок пятка должна выглядеть следующим образом:

8.2 Поворотная часть пятки

Таблица 6: Условные обозначения в схемах
Обозначение Расшифровка/ссылка QR-код

ДПИ Разворот с помощью двойной петли в изнаночном ряду

https://youtu.be/YB6ocZ8AnLY
ДПЛ Разворот с помощью двойной петли в лицевом ряду

https://youtu.be/pg6MU4kbxqo
ПДПЛ Вяжем двойную петлю лицевой

https://youtu.be/_iylJM5ALVY
ПДПИ Вяжем двойную петлю изнаночной

https://youtu.be/p4pabl1sglI

1 ряд (лицевой): До М3 вяжите петли по рисунку (лицевые – лицевыми, изнаночные – изнаночными), далее
провяжите 2 ЛП, разверните вязание.
2 ряд (изнаночный): ДПИ, вяжите до М2 по рисунку (лицевые – лицевыми, изнаночные – изнаночными), далее
провяжите 2 ИП, разверните вязание.
3 ряд (лицевой): ДПЛ, вяжите до двойной петли по рисунку, ПДПЛ, 1 ЛП, разверните вязание.
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4 ряд (изнаночный): ДПИ, вяжите до двойной петли по рисунку, ПДПИ, 1 ИП, разверните вязание.

Далее повторяйте ряды 3-4 до тех пор, пока до М1 в изнаночном ряду не останется 1 петля.

ДПЛ, вяжите по рисунку до двойной петли, ПДПЛ, далее вяжите по рисунку до конца ряда и переднюю
часть носка. Мы возвращаемся к круговому вязанию. Вяжите по рисунку до М1, 1 ЛП, далее провяжите двой-
ную петлю лицевой, подцепляя за две задние стенки. Довяжите ряд по рисунку.

8.3 Убавки
Далее вяжите по схемам, пользуясь ими аналогично части с прибавками (т.е. все петли, которые находятся вне
выделенных маркерами участков, вяжем по рисунку: лицевые – лицевыми, изнаночные – изнаночными).

Таблица 7: Условные обозначения в схемах
Обозначение Расшифровка

Убавка с наклоном влево

Убавка с наклоном вправо

Чтобы линия убавок влево смотрелась ровно, я советую вам делать их следующим образом:
первую петлю снимите, не провязывая, вторую провяжите лицевой. Перекиньте снятую петлю
через провязанную.
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После того, как вы связали все необходимые убавки, количество петель на спицах должно вернуться к
изначальному. Маркеры можно снять, они нам больше не понадобятся.

9 Стопа
Стопу вяжите по рисунку (лицевые – лицевыми, изнаночные – изнаночными), пока до желаемой длины носка
не останется 4 (4,5; 4,5; 5) см.
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10 Мысок
Мысок вяжите по схемам ниже. На схеме приведена половина петель. С другой стороны носка вяжем анало-
гично.
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Оставшиеся петли закройте швом петля в петлю.
Проведите влажно-тепловую обработку готовой работы (я рекомендую сушить носки на специальных блокато-
рах).

Делитесь своими прекрасными парами носочков под хэштегом #spell_socks и отмечайте меня
@purple _deer_knits! Я буду очень рада увидеть ваши воплощения.
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